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Η Πανελλήνια Ένωση Θεολόγων αποχαιρετά τον 
Μητροπολίτη Κυδωνίας κυρό Δαμασκηνό
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Τον “αποχαιρετισμός” της στον μακαριστό Μητροπολίτη 
Κυδωνίας και Αποκορώνου κυρό Δαμασκηνό κάνει η 
Πανελλήνια Ένωση Θεολόγων υπογραμμίζοντας ότι “θα 
παραμείνει στη μνήμη και στην ψυχή όλων μας, ως ένας 
Πνευματικός Πατέρας και Ποιμένας, αφιερωμένος, 
ολοκληρωτικά, με βαθιά πίστη και θυσιαστική αγάπη, στο 
λυτρωτικό και αποστολικό έργο της Εκκλησίας του Χριστού”.

Αναλυτικά η ΠΕΘ αναφέρει:
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“Η Πανελλήνια Ένωση Θεολόγων, σε συνεργασία με Θεολόγους των Χανίων, 
αποχαιρετούμε, με βαθύτατο σεβασμό και συγκίνηση τον Μακαριστό Μητροπολίτη 
Κυδωνίας και Αποκορώνου Δαμασκηνό.

Ο Μακαριστός υπήρξε σε όλη του τη ζωή πιστός και ταπεινός διάκονος του 
Ευαγγελίου του Χριστού. Η αγωνία του ήταν να ζει το ποίμνιό του με συνέπεια την 
εν Χριστώ ζωή, τηρώντας τις ευαγγελικές αρετές, με επίκεντρο την αγάπη και τη 
φιλαδελφία.

Δεν παρέλειπε να διδάσκει τους πιστούς της Επαρχίας του να προσέχουν από τις 
πολυάριθμες αιρετικές και παραθρησκευτικές παραφυάδες που καραδοκούν, 
απειλώντας την αληθινή τους πίστη και την εν Χριστώ σωτηρία τους.

Από πρωτοσύγκελλος, μάλιστα, διακόνησε, επί πολλά έτη, ως ο κεντρικός 
ομιλητής, την εβδομαδιαία αντιαιρετική εκπομπή στο Ράδιο Μαρτυρία, ενώ 
συμμετείχε και σε πολλά διορθόδοξα και αντιαιρετικά Συνέδρια.

Ο Μακαριστός Δαμασκηνός είχε, επίσης, ξεχωριστή αγάπη προς τους θεολόγους, 
τους οποίους θεωρούσε διακόνους του Λόγου του Θεού και συνεργάτες της 
Εκκλησίας. Υπό την αιγίδα του διοργανώθηκαν θεολογικά Συνέδρια, στα οποία 
συμμετείχε προσωπικά.

Στήριζε, με όλες του τις δυνάμεις τον αγώνα των θεολόγων να διαφυλαχτεί 
αλώβητο το ορθόδοξο Μάθημα των θρησκευτικών από τις σκοπιμότητες των 
απαλλαγών και από τα σχέδια ορισμένων κακόβουλων παραγόντων, να το 
μετατρέψουν σε ένα πολυθρησκειακό έκτρωμα.

Στα πλαίσια αυτά συνέβαλε, με κάθε αρωγή στην υποβολή και εκδίκαση της 
προσφυγής Θεολόγων στο Διοικητικό Εφετείο Χανίων.

Η απόφαση 115/ 2012 του εν λόγω Διοικητικού Εφετείου Χανίων αποτέλεσε τη 
βάση του σκεπτικού των ακυρωτικών αποφάσεων του Συμβουλίου της 
Επικρατείας, το 2018 και 2019, μετά από προσφυγή που είχε κάνει η Ένωσή μας, 
μαζί με άλλους εκκλησιαστικούς φορείς και γονείς μαθητών/τριών.

Κύριος στόχος ήταν να συνεχίσουν να διδάσκονται, βιωματικά, οι Ορθόδοξοι 
Μαθητές/τριες, μέσα από το Μάθημα των θρησκευτικών τους, την Ορθόδοξη 
διδασκαλία, παράδοση και ζωή, χωρίς να τους προκαλείται σύγχυση από την 
ανάμειξη πολυθρησκειακών αντιλήψεων και πρακτικών που προκαλούσε το Νέο 
Πρόγραμμα και οι Φάκελοί του.

Ο Μητροπολίτης Δαμασκηνός, επίσης, ήδη από το 2016, υπήρξε ο πρώτος 
Επίσκοπος στην Ελλάδα, ο οποίος μελέτησε και αξιολόγησε, σε κάθε λεπτομέρειά 
του, το Νέο Πρόγραμμα Σπουδών στα θρησκευτικά, που εισήχθη στα σχολεία, το 



2016, από τον Υπουργό Ν. Φίλη και αργότερα ακυρώθηκε από το Συμβούλιο της 
Επικρατείας.

Στη μελέτη του αυτή, την οποία κατέθεσε στην Ιερά Επαρχιακή Σύνοδο της 
Εκκλησίας της Κρήτης, επεσήμανε όλες τις επιζήμιες, για τη χριστιανική αγωγή 
των νέων μας, συνέπειες αυτού του Προγράμματος και στήριξε, αταλάντευτα, τον 
Ορθόδοξο εκκλησιαστικό χαρακτήρα του Μαθήματος, ενώ αργότερα διαπιστώθηκε 
ότι οι θέσεις του συνέπιπταν με το περιεχόμενο των (4) Αποφάσεων του ΣτΕ, που 
ακύρωναν το Νέο αυτό ανατρεπτικό, για την πίστη και τη συνείδηση των νέων μας 
Πρόγραμμα.

Η αγάπη του προς τους μαθητές των σχολείων και την ορθόδοξη χριστιανική τους 
αγωγή, τον οδήγησε πολλές φορές στις σχολικές αίθουσες, ακόμη και κατά τον 
τελευταίο καιρό, που η υγεία του είχε επιβαρυνθεί, προκειμένου να αφουγκραστεί 
τις ανησυχίες, τα προβλήματα και τις αγωνίες τους και να τους μεταφέρει την 
αγάπη και την ευλογία του Χριστού.

Τα μέλη της Πανελλήνιας Ένωσης Θεολόγων, μαζί με Θεολόγους των Χανίων, 
αποχαιρετούμε τον αγαπητό μας, σεμνό, ταπεινό, ασκητικό και φιλόθεο Μακαριστό 
Μητροπολίτη Δαμασκηνό, ο οποίος υπήρξε πολύτιμο και ενεργό μέλος της 
Ενώσεώς μας.

Ο Μακαριστός θα παραμείνει στη μνήμη και στην ψυχή όλων μας, ως ένας 
Πνευματικός Πατέρας και Ποιμένας, αφιερωμένος, ολοκληρωτικά, με βαθιά πίστη 
και θυσιαστική αγάπη, στο λυτρωτικό και αποστολικό έργο της Εκκλησίας του 
Χριστού.

Εκφράζουμε τα θερμά συλλυπητήριά μας στον Σεβασμιότατο Αρχιεπίσκοπο Κρήτης 
Ευγένιο Β’, στους Σεβασμιοτάτους Μητροπολίτες, μέλη της Ιεράς Επαρχιακής 
Συνόδου της Κρήτης και στον Κλήρο και τον Λαό της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κυδωνίας και Αποκορώνου.

Ευχόμαστε και προσευχόμαστε στον Πανάγαθο Θεό να τον κατατάξει στον χορό 
των Αγίων Του

Σεβαστέ και Αγαπημένε μας Πάτερ και Δέσποτα,

Αιωνία σου η μνήμη”.


